

Obnova staré ovocné aleje u Vlkova

Současný stav

Dne 13. ledna 2017 byl na veřejném zasedání obecního zastupitelstva iniciován záměr obnovy staré ovocné aleje. Jedná se o doprovodnou zeleň na jižní přístupové komunikaci do obce Vlkov ve směru od Vachkova mostu. Řešené území se rozkládá na pozemkových parcelách ve vlastnictví Správy a údržby silnic Královéhradeckého kraje. Druhově je alej zastoupena především jabloněmi (přibližně 47 jedinců), v některé části je patrný nástup švestky a náletových dřevin (javor, trnka, šípek, brslen). Zdravotní stav aleje odpovídá absenci pravidelné údržby, v celém jejím úseku tvoří nesouvislý porost.

Základní cíle obnovy

V první řadě je důležité podotknout, že se nejedná o čistě komerční aktivitu. Hlavním důvodem je vytvoření neformální občanské iniciativy, jejímž cílem je obohatit veřejný život v obci. Nabídnout obyvatelům alternativní možnost trávení volného času a příležitosti zapojit se do společenského dění. V podstatě suplovat, respektive návázat na tradice okrašlovacích spolků a do budoucna tuto aktivitu rozvíjet. Realizace konkrétních záměrů této pracovní skupiny by měly být jejím základním stavebním kamenem. Pokud se nepodaří tuto iniciativu v obci rozvinout, můžeme na závěr konstatovat její kladný přínos. Tímto přínosem bude záchrana a obnovení estetického a krajinného prvku obce. Předejde se tak i případným bouřlivým veřejným diskuzím, pokud by zmiňovaná alej v následujících letech padla tzv. K ZEMI.

Samotná realizace

V zásadě je především důležité celou aktivitu tzv. zastřešit a zajistit její trvalou hodnotu. Z hlediska materiálních a finančních nákladů se k tomu zavázala po hlasování obecního zastupitelstva obec. Odborný dohled a samotná realizace je naopak úkolem členů Základní organizace Českého svazu ochránců přírody JARO Jaroměř, poťazmo osobním přičiněním obyvatel obce Vlkov.

Po nezbytném souhlasu ze strany vlastníka pozemků a upozornění příslušného zemědělského družstva bude v těchto měsících celá alej citlivě prořezána. Zároveň proběhne sběr roubů, které budou poskytnuty Výzkumnému a šlechtitelskému ústavu v Holovousích, kde je pod odborným dohledem naroubují na podnože tvaru vysokokmenu. V zimním období 2017-2018 se stávající alej doplní třicítkou těchto mladých stromků. V následujících letech bude nutné vysázené stromy zalévat a stávající alej citlivě ošetřovat.

Výstupy

V tomto případě nelze opomenout mediálně záměr zviditelnit. Aleje podél komunikací bývají tématem vášnivých diskuzí, většinou však získávají pozornost, až když dojde k jejich likvidaci. Jejich existence tak většinou závisí na občanské iniciativě, která je pomůže obnovit a zachovat.

Pokud vás občany Vlkova tento konkrétní záměr zaujal a chtěli byste se v této věci zapojit, nebo máte jakýkoliv dotaz týkající se ochrany životního prostředí a krajinného rázu, neváhejte kontaktovat jeho iniciátory.

Za ZO ČSOP JARO Jaroměř David Stojan, tel. 731 658 112, email: brouk.dava@seznam.cz

